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В договоре между клиентом и фактором-посредником может предусматриваться и право 
регресса, то есть право возврата фактором клиенту неоплаченных покупателем счетов с требова-
нием погашения кредита. На практике факторинг с правом регресса применяется крайне редко. 
Факторинговые фирмы, как правило, весь риск неплатежа покупателя берут на себя. 

Получив заявку поставщика, факторинговая компания или банк проводят такую же предва-
рительную работу, как при выдаче обычного кредита. При этом оценивается кредитоспособность 
клиента, сфера его деятельности, виды выпускаемой продукции и возможности ее реализации, 
структура и длительность дебиторской задолженности, платежеспособность основных покупате-
лей и т. д. При положительном решении фактор-посредник заключает с клиентом договор. В дого-
воре может предусматриваться как рядовое кредитование клиента, так и обязательство по креди-
тованию продаж клиента в течение определенного периода. В последнем случае устанавливается 
лимит кредитования. Для определения размера лимита клиент должен представить факторинго-
вой компании имеющиеся у него хозяйственные договоры с покупателями. 

Современные западные факторинговые компании не только кредитуют своих клиентов, но 
и оказывают им самые разнообразные услуги: ведут бухгалтерский учет дебиторской задолженно-
сти; осуществляют консультации по вопросам рынков сбыта, цен реализации, организации расче-
тов, заключения хозяйственных договоров; осуществляют юридическое, транспортное, складское, 
рекламное, страховое и другое обслуживание [2, с. 479]. 

В этих условиях факторинг становится универсальной системой финансового обслужива-
ния клиентов и его называют конвенционным. При такой форме факторинга клиент может суще-
ственно сократить свой штат служащих, что способствует снижению издержек по производству 
и сбыту продукции. Но одновременно возникает риск почти полной зависимости клиента от факто-
ринговой компании, поскольку такие отношения ведут к полному осведомлению фактора о делах 
своих клиентов, подчинению их своему влиянию и контролю. 

В результате проделанной нами работы было выявлено практическое значение факторинга 
в экономике Украины, необходимость исследования и использования разных услуг факторинга, 
а также применение факторинговых операций отечественными производителями. 

 
Научн. рук. Возненко Н. И. 

____________ 
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Annotation. The article describes the essence of the concept of outsourcing. The effectiveness of 
implementation of outsourcing in companies as one of the mechanisms to improve their foreign trade 
activities was studied. 

 
Ключові слова: зовнішньоекономічна діяльність, підприємство, аутсорсинг, ефектив-

ність. 
 
Для ведення ефективної господарської діяльності підприємства на сучасному етапі розвитку 

економіки в Україні необхідно впроваджувати нові, більш прогресивні методи ведення бізнесу. 
Основою позитивного розвитку будь-якого підприємства є ефективність його зовнішньоекономічної 
діяльності. Розвиток зовнішньоторговельної діяльності на рівні підприємств означає нові можливості 
використання особливостей міжнародної виробничої кооперації та збільшення ступеня економічної 
свободи у виборі найбільш ефективних шляхів для вирішення важливих виробничих завдань. Так, 
використання аутсорсингу як одного із сучасних інструментів управління підприємством, дозволяє 
підвищити ці конкурентні переваги шляхом забезпечення безперебійної роботи на всіх рівнях, зосе-
редження основних ресурсів підприємства на виконанні найбільш перспективних напрямів бізнесу, 
відмови від виконання неконкурентоспроможних робіт. 

Мета даної роботи є визначення перспектив упровадження аутсорсингу на підприємствах та 
оцінювання ефективності здійснення аусорсингу, його вплив на зовнішньоекономічну діяльність під-
приємств. 

Об'єктом дослідження є зовнішньоекономічна діяльність підприємств. 
Предметом даної роботи є процес упровадження аутсорсингу на підприємствах як одного зі 

способів підвищення ефективності їх зовнішньоекономічної діяльності. 
На сучасному етапі розвитку вітчизняної економічної науки значна увага у дослідженнях 

провідних фахівців приділена визначенню ефективності здійснення аутсорсингу. Вагомий внесок 
у розробку даної проблематики зробили: Календжян С. О., Хейвуд Дж. Брайан, Макконел К. Р., 
Норт Д. О. [1 – 5]. У той же час потребує подальшого вивчення питання доцільності застосування існую-
чих методичних підходів, їх простота та ефективність застосування на вітчизняних підприємствах. 

Будь-яка компанія, профільна діяльність якої не пов'язана з ЗЕД, у процесі своєї роботи зі-
штовхується з двома основними проблемами: оптимізацією витрат на логістику та управління сис-
темою взаємовідносин із постачальниками та виробниками. 

Здатність компанії зосередитися на своїй основній діяльності визначає її конкурентоспро-
можність на ринку. Аутсорсинг зовнішньоекономічної діяльності дозволяє отримувати об'єктивну 
логістичну картину і планувати свої витрати на закупівлю та перевезення товарів. 

Термін "аутсорсинг" (outsourcing) походить від outside resource using – використання зовнішніх 
ресурсів. У міжнародній бізнес-практиці цей термін визначає послідовність організаційних рішень, 
сутність яких полягає у передачі деяких раніше самостійно реалізованих підприємством функцій 
або видів діяльності зовнішній організації. Але, як справедливо зазначають американські економісти 
Р. Чампен і К. Ендрейд, цей термін використовується як "парасолька" для визначення різноманіт-
них напрямів ділової активності [1]. 

Метою аутсорсингу як інструмента управління є підвищення ринкової вартості підприємства 
завдяки поліпшенню результатів його діяльності, зниженню витрат і ризиків, підвищенню конкурен-
тоспроможності продукції через залучення зовнішніх контрагентів, які спеціалізуються на виконанні 
певних, як правило, не профільних для підприємства виробничо-господарських функцій [2].  

Аутсорсинг зовнішньоекономічної діяльності – це передача всіх технічних процесів, пов'яза-
них із імпортною закупкою чи реалізацією на експорт, іншій компанії-виконавцю. Прямим наслідком 
такого підходу є включення ресурсів (фінансових, кадрових, тимчасових) фактичного власника 
імпортного, експортного товару, які можуть бути спрямовані на розвиток бізнесу [3]. 

Тепер слід розглянути ефект масштабу – співвідношення між зміною обсягів використаних 
ресурсів зі зміною об'ємів виробництва. З розширенням підприємства додатний ефект масштабу 
зменшується, що обумовлює перехід до стадії постійної віддачі, коли довгострокові середні витра-
ти стабілізуються, а з певного моменту загальні витрати починають зростати скоріше, ніж кількість 
продукції, що виробляється. У цьому випадку проявляється від'ємний ефект масштабу [4]. За не-
змінних цін на ресурси ефект масштабу обумовлює динаміку витрат у довгостроковому періоді, що 
простежується за допомогою функції довгострокових середніх витрат – LATC (рисунок). 

 
Рис. Ефект масштабу 
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Для розширення ефекту масштабу компанія повинна прийняти рішення щодо його досяг-
нення. Компанії постійно шукають нові шляхи для того, щоб уникнути від'ємного ефекту масштабу. 
У сучасних умовах аутсорсинг дає такі можливості. З його допомогою компанія отримує можливість 
підтримувати та регулювати оптимальний розмір бізнесу, гнучко реагуючи на зміни ринку. Транзак-
ційні витрати знижуються не за рахунок включення окремих видів діяльності у внутрішній структурі 
фірми, а шляхом передачі окремих операцій незалежним фірмам, тобто шляхом аутсорсингу. Це 

значить, що аутсорсинг – перекладання на інших суб'єктів власних транзакційних витрат [5].  
До найбільш значущих позитивних наслідків передачі бізнес-процесів на аутсорсинг ЗЕД 

компанії відносять зниження витрат, можливість зосередження на основному бізнесі, підвищення 
якості, зниження ризиків, підвищення конкурентоспроможності та інші, а до від'ємних – високі ви-
трати на пошук контрагентів та загрозу безпеки компанії. 

Аутсорсинг ЗЕД передбачає укладання довгострокових договорів, за час дії яких економіка 

встигає пройти кілька циклів, і таким чином змінюється бізнес, а саме пріоритети керівництва за-
мовника. 

Постачальник аусорсингових послуг перші два – три роки втрачає кошти, починаючи зароб-
ляти тільки в другій частині дії контракту, що часто приводить до напруги та конфліктів із клієнтами. 

Переваги та недоліки використання аутсорсингу у ЗЕД підприємств подані у таблиці. 
 

Таблиця 
 

Переваги та недоліки користування аутсорсингу у ЗЕД підприємств 
 

Переваги Недоліки 

1. Дозволяє отримати комплектуючі чи послуги ви-
щої якості або нижчої вартості 

1. Загроза витоку важливої інформації 

2. Покращує інноваційні можливості компанії за ра-
хунок взаємодії та партнерства з постачальниками 
світового рівня, які мають великий інтелектуальний 
потенціал чи багатий інноваційний досвід 

2. Компанія ризикує вивести за свої межі надто ба-
гато видів діяльності та позбавитися частини влас-
них ресурсів і можливостей. У таких випадках ком-
панія втратить різновиди діяльності, які протягом 
довгого часу забезпечували їй успіх на ринку 

3. Підвищення якості та надійності обслуговування 
(аутсорсингові компанії надають якість роботи) 

3. Загроза втрати керівної ланки від бізнес-процесу 

4. Забезпечує велику гнучкість компанії у випадку 
різкої зміни ринкової ситуації чи споживчих пере-
ваг: простіше та дешевше знайти нових постачаль-
ників із необхідними можливостями та ресурсами, 
ніж перебудувати внутрішню діяльність компанії, 
ліквідуючи одні потужності та ресурси і створюючи 
нові 

4. Достатньо великий ризик збитків через низьку 
якість послуг 

5. Прискорює придбання ресурсів та навичок 5. Відсутність повного контролю за діяльністю органі-
зації чи спеціалістів, які надають послуги 

6. Дозволяє зосередження на тих операціях, які 
ефективно виконуються силами компанії, а також 
на тих, які стратегічно доцільно зберегти під її кон-
тролем 

6. Скорочення чисельності та негативна реакція 
робітників 

 
Аутсорсинг ЗЕД має за мету підвищити загальну ефективність діяльності економічних су-

б'єктів порівняно із суть ринковою формою. 

Учасники аутсорсингової системи для підвищення ефективності замінюють звичайну ринко-

ву домовленість купівлі-продажу через аутсорсинг більш складною формою економічної організа-

ції. Довгострокові відносини у рамках аутсорсингу ведуть до створення ефективних механізмів роз-

поділу ризику в умовах недостатньої інформації. 

На сьогодні послуга аутсорсингу ЗЕД є найбільш популярною для компаній, які проводять 

оптову та роздрібну торгівлю іноземними товарами, які використовують у виробництві імпортну си-

ровину та матеріали, які продають продукцію власного виробництва за кордон. 

Аутсорсинг ЗЕД дозволяє скоротити витрати та значно знизити їх, якщо: 

а) обсяг імпорту, експорту компанії має незначний оборот, то утримання співробітників логі-

стичної служби та служби ЗЕД економічно невигідне; 

б) обсяг імпорту, експорту компанії має великий оборот, але організація має намір зосере-

дити розвиток на основному напрямі діяльності; 

в) попит на послуги аутсорсингу складається з декількох факторів (один із них – неординар-

ність митного адміністрування, а також складність та неоднозначність митного законодавства).  

Таким чином, можна зробити висновок, що аутсорсинг значно сприятиме підвищенню ефек-
тивності зовнішньоекономічної діяльності підприємства та мобілізації ресурсів для розширення йо-
го бізнесу. Процес упровадження та прийняття аутсорсингу на підприємстві є досить складним  
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та довготривалим процесом. Треба оцінювати всі параметри та аспекти діяльності підприємста, ви-
годи та ефекти, і тільки тоді проводити політику впровадження аутсорсингу як одного з методів під-
вищення ефективності діяльності підприємства. 

 
Наук. керівн. Бестужева С. В. 

____________ 
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ІНФЛЯЦІЯ В УКРАЇНІ ТА ЇЇ БЕЗПЕЧНИЙ РІВЕНЬ 

 
Анотація. Розглянуто інфляцію як складне соціально-економічне явище. Проаналізовано 

ситуацію, що склалася в Україні за останні роки, а також виявлено найважливіші причини інфля-

ційного зростання цін. Запропоновано широкий комплекс антиінфляційних заходів із метою по-

долання інфляції в Україні.  

 

Аннотация. Рассмотрена инфляция как сложное социально-экономическое явление. Проана-

лизирована ситуация, сложившаяся в Украине за последние годы, а также выявлены важнейшие 

причины инфляционного роста цен. Предложен широкий комплекс антиинфляционных меропри-

ятий с целью преодоления инфляции в Украине. 

 

Annotation. Inflation is considered as a complex socio-economic phenomenon. The situation in 

Ukraine over the recent years was analyzed, and major causes of inflationary price increases were identi-

fied. A wide complex of anti-inflation measures was offered to overcome inflation in Ukraine. 

 

Ключові слова: інфляція, антиінфляційна політика, фінансова безпека держави. 

 

Головним питанням стабільності економіки України є стан фінансової системи держави, 

адже фінансова система є одним із найефективніших важелів, за допомогою якого уряди мають 

змогу регулювати економічний розвиток. 

Боротьба з некерованою інфляцією є однією з основних проблем державного регулювання, 

бо на цьому наріжному камені тримається вся соціально-економічна, фінансова й банківська полі-

тики. Необхідність у поданні інфляції обумовлена тим, що вона не лише призводить до тяжких со-

ціально-економічних наслідків, а й за умов інфляції втрачається ефективність дії та відбувається 

деформація інструментів макроекономічного регулювання [1].  

Питання інфляції та її впливу на сучасний стан фінансів країни висвітлено в працях зарубі-

жних та українських науковців, таких, як: Д. Лок, Дж. Мілль, В. Галь, А. Гальчинський, Є. Корнієнко, 

О. Петрик, В. Стельмах, В. Шевчук, А. Шаповалов. 

Метою даної статті є визначення причин перебігу інфляції в Україні та шляхів її подолання.  

Термін "інфляція" [2] (від лат. Inflаtio) буквально означає "вздуття". Інфляція призводить до 

знецінення грошей унаслідок порушення законів грошового обігу і появи маси грошей, які не забез-

печені товарами. Інфляція – це супутник паперових грошей, які мають властивість виконувати фун-

кцію засобу обігу, обслуговувати обмін товарів і послуг. Зростання цін потребує додаткового випус-

ку паперових грошей, що порушує пропорційність і переповнює фінансові канали знеціненими 

грошима. Інфляція завжди супроводжується зростанням загального рівня цін, зниженням плато-

спроможного попиту населення, його життєвого рівня, розвитком тіньової економіки, посиленням 

злочинності та ін. 
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